

Protokoll zur XVI. Landesvorstandssitzung



Datum: 17.04.2021

Ort: Internet

Zeit: 09:30 bis 12:00 Uhr

Protokollant(en): Leon

Teilnehmende	
Anwesend: Leon, Erik, Laurenz, Joanna, Killian, Lilly, Oliver, Domenico	Fehlend: entschuldigt: Andreas, Paula, Bastian, Charlotte, Max, Selma unentschuldigt:

Tagesordnung

TOP 1 Bildungspolitisches Update.....	2
TOP 2 Berichte	2
TOP 3 LSR-Veranstaltungen.....	2
TOP 4 Bundesarbeit	3
TOP 5 Kooperationsvereinbarung MiWi.....	3
TOP 6 Sonstiges Open Space	3

Protokoll zur XVI. Landesvorstandssitzung



Datum: 17.04.2021

Ort: Internet

Zeit: 09:30 bis 12:00 Uhr

Protokollant(en): Leon

TOP 1 Bildungspolitisches Update

V: Joanna

LSR war mit Staatsminister am Runden Tisch (mit Verbänden aus der Bildungspolitik). Themen waren ging um Lehrpläne, Nachteilsausgleiche usw., Joanna stellt die Ergebnisse vor.

Rückfragen aus dem Vorstand: wie wird (angesichts der Abschlussprüfungen) mit Schülerinnen und Schülern umgegangen, welche einen Selbsttest verweigern (oder bei denen die Eltern entschieden haben, dass das Kind nicht getestet werden darf)? Können sie an der Prüfung teilnehmen? Oder dürfen sie ggf. gar keine Abschlussprüfung ablegen? – Frage wurde noch nicht gestellt, Joanna macht Anfrage ans SMK.

TOP 2 Berichte

Laurenz

AG Klimaschulkonferenz – geplant im Oktober. Ein Tag Präsenz, ein Tag digital, evtl. auch beide Tage digital. KSR Meißen hat neuen vorläufigen Vorstand gewählt. Schulrundschriften ist fertig für Veröffentlichung.

Leon

Görlitz möchte eine Onlinesitzung mit den Schülersprechern abhalten. Leider verläuft das Projekt aktuelle eher im Sand.

Oliver

Runder Tisch beim LER. Nicht relevantes zu berichten.

Joanna

LDE Beirat, LBR Sitzung (LBR hat einen neuen Vorsitzenden), Beirat Sächsische Jugendstiftung, mehrere Gespräche zu BSK o.ä., Onlineveranstaltung „Haushaltsmeeting“ der SPD-Fraktion.

TOP 3 LSR-Veranstaltungen

Wahl-LDK soll am 1. Advent oder am 2. Advent sein. 2021 so spät, weil durch SMVO-Fristen und Schuljahresbeginn später als 2019. Planung läuft aktuell noch.

Schulcafé soll Mai/Juni stattfinden. Geplant sind 5 Termine für die einzelnen LaSuB-Bezirke. Geplant sind mehrere Themen (Digitalisierung der SV – moderiert von Domenico, Digitalisierung der Schule - moderiert von Joanna, SV Recht - moderiert von Leon, Schule in Zukunft – nach Corona - moderiert von Oliver, Nachhaltige Schule - moderiert von Laurenz, (6. Thema fehlt) – Moderation offen).

Vision.Schule ist finanziell schwierig. Wir können nicht gleichzeitig alle drei Möglichkeiten planen. (Präsenz, Hybrid, Digital). Aktuell erarbeitet das Orga-Team noch Konzepte.

Protokoll zur XVI. Landesvorstandssitzung



Datum: 17.04.2021

Ort: Internet

Zeit: 09:30 bis 12:00 Uhr

Protokollant(en): Leon

TOP 4 Bundesarbeit

Joanna berichtet von den Ergebnissen der Plenartagung. Besondere Vorkommnisse gab es nicht. Wie üblich gab es teils heftige Diskussionen, die erarbeiteten Positionspapiere sind akzeptabel.

TOP 5 Kooperationsvereinbarung MiWi

Die Kooperationsvereinbarung zwischen dem LSR und MiWi wird besprochen. Es gibt keine Fragen und allgemeine Zustimmung.

BESCHLUSS

**Die Kooperationsvereinbarung zwischen dem LSR und MiWi
wird in vorgelegter Fassung [in Beschlussausfertigung
angehängen] beschlosn:
*Einstimmig angenommen.***

TOP 6 Sonstiges Open Space

Keine Anmerkungen.